### 2012年1月16日上午内蒙古公务员面试真题及解析

1. 各地方政府是掌握权力的机构,有人说:先管好自己,才能管好社会。你怎么看?参考答案:

地方政府既是社会管理的组织者,同时作为社会的一份子,也是社会管理的参与者。其 既需要管理他人,同时也需要进行自律。

地方政府自律具有非常重要的意义。政府往往更关注对社会的管理,但是忽视对自身的管理。这是因为他们没有意识到自律的重要性。实际上,政府工作人员行为越轨、政府行政行为失当造成的危害是非常严重的,会严重影响社会和谐,造成基层出现各种矛盾。而政府往往花费非常大的精力去治理这些基层问题。所以地方政府自律的问题实际上决定了其进行社会管理的质量和效率。当地方政府的自律出现问题时,即使他们付出在多大呃精力做社会管理工作,也会发现结果并不尽如人意。

首先,地方政府想要做到自律,要对其基本组成单位——公务员进行教育和约束,使 其熟知自己应该遵守的行为规则,工作过应该达到的标准。只有每个公务员都能够严格自律, 才能够组成一个自律的政府。

其次,实现政府自律需要建立起内部监督机制。政府自律不能够只依靠公务员的自觉性,任何人都会有松懈的时候,依靠人的自觉性去实现政府自律是不现实的。因此,必须要建立内部监督机制,对地方政府的行政行为进行有效的监督和管理,以实现自律。

如果我能成为一名公务员,在我工作的过程中我一定会管理好自己,严格自律,做一名优秀的人民公仆。

2. 凤凰卫视主持人闾丘露薇说过:拿别人的标准来衡量自己的人生,就会不开心。对这句话你怎么看?

# 参考答案:

我认为这句话说得非常有道理。因为地球上没有两片相同的叶子,每个人的优缺点也各不相同,每一个人都会在某一方面不如另外一些人。你有可能唱歌比不过宋祖英,跑步比不过博尔特,或者是有这样那样的地方不如你身边的某些人,如果你非要拿那个人的标准来衡量自己,那么会让你自己觉得自己很差劲,从而产生自卑感。

而这种自卑感的产生是不客观的,它并不是来源对你自己的整体、客观评价,而往往是片面地来源于你认为自己在某些方面不如人,从而推断出自己不如那个人。事实上每个人都有自己的优缺点,如果你一直拿别人的标准去衡量自己的人生,无异于拿别人的优点去比自己的缺点。由此产生的自卑感会让你自己觉得自己没有价值,这将严重影响到你的生活质量,甚至有些人因此患上精神疾病。

所以说,在我们的生活里,我们不要拿其他人来衡量自己,而是要客观地看待自己的优 缺点,扬长避短,朝着适合自己的方向发展。同样的,我们也不要用我们自己标准去衡量其 他人,要看到其他人身上同样也是有闪光点和缺点的。

生活中最辛苦的,不是工作劳累,不是生活艰辛,而是不断地与他人比较给自己造成的 精神压力,是不断地按照他人眼光对自己进行调整给自己造成的混乱。因此,我们在生活中 要放开那些对他人眼光的在意,放开对别人生活的向往,认识到把自己的生活过好才是最重 要的。

# 2012年1月16日下午内蒙古公务员面试真题及解析

1.20多年前,深圳人叫响了"时间就是金钱,效率就是生命"的口号,如今深圳的志 愿者喊的口号是"馈人玫瑰,手有余香"。请谈谈你的看法。

#### 参考答案:

20 年前,深圳人拼的是改革开放后的经济发展速度,因此他们喊出了"时间就是金钱, 效率就是生命"的口号;而二十年后的今天,当深圳的经济已经腾飞,深圳已经成为改革开 放成功的一面旗帜的时候,他们喊出的是"馈人玫瑰,手有余香"的口号。这表明物质生活 富足了的深圳人,开始考虑的是帮助他人,开始思索如何带动其他人也能够过上美好生活。

"馈人玫瑰,手有余香"是一句印度古谚,有3个方面的含义:一是美好,玫瑰是一 种美好的象征;二是传递,是送人,不是据为己有;三是共享,送出去了,自己手上仍有余香。 这句话借助玫瑰这种形象完美地表达了助人的美好感受。

这句话是雷锋精神的延续,更是创新。人与人之间的关爱,在大街小巷流淌,一件很平 凡微小的事情,哪怕如同赠人一枝玫瑰般微不足道,但它带来的温馨,都会在赠花人和受花 人的心底慢慢升腾、弥漫、覆盖。助人者最乐 , 行善者最美 , 深圳旗帜鲜明地提出自己的方 向。

大爱是爱,小爱也是爱,大爱小爱共同温暖着这个社会。我对这句口号表示由衷的赞赏, 同时也值得我们去学习,应成为我们所有人的口号。

2. 一个老干部对新来的年轻干部说:"做官要知足,做人要知不足,做事要不知足。" 对此你怎么看?

#### 参考答案:

**本华恩和** 

我对老干部的话是这么理解的,"做官要知足"指的是作为一名人民干部,不要把争名 夺利当成自己的事业,最自己的职位、官阶要感到满足。只有这样才能够把全部精力都用在 工作上,而不是用在"拉关系"、 "找门路"上面。 THE BURN ON 4 Fanaru con

"做人要知不足"指的是我们做人不要自满,要能够发现自己身上的缺点并及时改正。 中国人自古就有"吾当三省吾身"的古训。每个人都有自己的缺点,都有可以进步的空间, 因此我们不能对自己感到满足,要不断地修正自己的缺点,发扬自己的长处,不断提升自己。

"做事要不知足"指的是我们在工作中对于每件事都要精益求精、力求完美。正如前面 所说,我们每个人都不是完美的,因此我们所做的工作也不可能是完美的,我们就更应该去 力求完美,这样才能减少工作中的疏漏。

这一句话三个不同的"足",分别代表不同的意思,可以作为我们工作、生活的警世良言,我日后也会按照这句话来要求自己,力求在各方面都做得更加完美。

